桃園市立中壢高商進修部107學年度第二學期第5-6週班級通報  108年3月10日-3月23日
壹、03月13日(三)：班會－導師時間
    03月20日(三)：週會－反毒宣導
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、3月12-13日為高三第四次模擬考，請同學多加準備。提醒高三同學：
(1)請依座號依序入座應試，依考試鈴聲統一上、下課，考試30分鐘後方可交卷。交卷後必須在教室內安靜自習，以免影響其他班級考試、上課。

(2)未參加模擬考的同學請在原班級自習，上下課時間比照應試同學，不可影響班級考試或至操場活動。

(3)請自行準備2B鉛筆、橡皮擦、修正液或修正帶。國文「寫作測驗」需用黑色墨水筆書寫以確保掃描之清晰度（建議筆尖粗約0.5mm~0.7mm）。可攜帶直尺、三角板，但禁止攜帶使用圓規、量角器、書籍、紙張、計算器及具記憶功能之各類器材入場應試。考試期間，不得向同學借用文具。

(二)、本學期第一次期中考為3月25~27日（星期一～三），請同學認真準備，爭取最好成績，並留意「試場規定」，以免影響個人權益。
(三)、重申段考期間注意事項：
(1)統一將桌子翻面（抽屜開口朝向黑板），除考試工具可以置於桌面外，個人物品皆需置於抽屜或教室前後，手機必關機。

(2)考試開始10分鐘後，不可再進入教室參加考試；考試30分鐘後，始可交卷離開教室，並保持安靜，勿喧嘩。

(3)考試結束後，務必將所有題目卷、答案卷、答案卡交給監考老師。

(4)各班考試結束，必須在監考老師離開教室後才可開始進行打掃工作。

(5)答案卡劃記請特別注意個人資料之完整，若因個人疏忽導致電腦無法判讀而需人工閱卷者，則扣該科總分十分。

(四)、進修部導師室為老師備課與出題的辦公場所，若非老師要求，請勿在辦公室逗留、聊天或飲食等；進入辦公室亦請同學降低音量及注意禮貎。
二、學  務  組：

(一)、各班推舉青年楷模代表如下:101班陳靜瑤、102班 楊佩蓁、201班彭仕興、202班黃淑君、301班江雅惠、302班葉嘉源，以上得獎同學每人獎狀乙紙及禮券200元，並於週會公開表揚。
(二)、週記每本18元，如有需要購買的班級或同學，請至學務組登記。
三、教  官  室：

(一)、重申本校為無菸校園：
依據菸害防制法，本校實施校園內全面禁煙，請同學確實遵守法規，勿在校園內各場所吸煙，如遭發現，將依校規記小過乙次處分。
(二)、懲處與出缺席：
(1)學生畢業前若經功過相抵超過三大過者，無法領取畢業證書。
(2)上述學生可利用課餘時間向師長登記實施愛校服務銷過。(愛校服務3小時銷警告乙次；每40分鐘可計為1小時)。
(3)提醒全體同學注意個人出缺席及獎懲狀況，教官室每週公告各班乙次，如遇問題立即反映。
(4)學期中各科目如曠課、事、病假逾該科三分之一，將無法列計成績！全學期結束結算每遲到16節記警告乙次、曠課8節記警告乙次，同時學期曠課超過36節需依規定辦理輔導教育安置。
(5)各班風紀股長每節協助老師點名，第一節上課鐘響至6:20進教室者遲到；6:20後進教室者曠課；第二~五節上課鐘響未進教室者，記遲到，超過10分鐘進教室者，記曠課。
(三)、服裝儀容要求：
(1)學生到校可視天氣加著保暖衣物，惟應先穿著校服後，始得加穿保暖衣物。
(2)經勸導無效者予以登記列入生活榮譽競賽評分，凡遭登記者，實施愛校服務乙次(1小時)；如無故未到則另依校規處分。
【背面尚有資料】

(四)、停車相關要求：

(1)學生到校可視天氣加著保暖衣物，惟應先穿著校服後，始得加穿保暖衣物。

(2)經勸導無效者予以登記列入生活榮譽競賽評分，凡遭登記者，實施愛校服務乙次(1小時)；如無故未到則另依校規處分。
四、衛 教 工 作：
(一)、請各班服務股長再次提醒同學，公區及教室內的打掃重點，打掃完後請將掃具放回原位，維持 環境整齊，另外放學後要將黑板板溝擦乾淨，才可離校。整潔成績排名已張貼於公布欄，如有 疑問，請向校護護理師詢問。
(二)、在學期間要申請學生平安保險，請備妥診斷書及看診收據，向校護護理師申請，納保階段包含寒假期間。
(三)、請每位同學做好垃圾分類，養成隨手沖洗餐盒飲料杯的習慣，以免連累自己班上負責倒垃圾的同學。負責倒垃圾的同學請記得一週至少刷洗兩次垃圾桶，減少垃圾桶臭味。另外高三同學如當天有安排模擬考時，請在打掃時間(高三年級的打掃時段)，迅速完成打掃及倒垃圾的工作，並且提醒高三的衛生糾察也請動作迅速至樓下川堂集合。
五、輔　導　室：
(一)、青年領航計劃申請表之填報至3/16截止，請欲參與同學注意時間，若有任何填報上的疑問，請洽詢輔導老師。

(二)、參加青年領航的同學需個別與輔導老師討論過相關規劃及內容，請自己來跟老師約時間。

(三)、原本4/15(一)之週會講座改至4/2(二)舉行，將邀請Career雜誌臧聲遠顧問蒞臨演講。

六、導師的話：
