國立中壢高商附校103學年度第一學期第9-10週班級通報  103年10月26日-11月08日
壹、10月29日週會：運動會預演
11月05日班會：看見台灣
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、10月29日（星期三）實施第一次作業抽查，請同學於10月29日前將抽查科目之作業交給學藝股長，學藝股長收齊並依座號順序排列後送交教學組檢查。

(二)、11月5~7日（星期三～五）為高三畢業旅行，未參加之同學統一至303班依座位表並按正常上下課時間自習。高一、二班級配合公假外出教師而課程有所調整，也請學藝股長依教學組調代課通知單，通知全班同學。

(三)、全國技術士技能檢定(電腦軟體應用乙級)准考證預計於考試前一週發放，學科考試日期為11月9日（星期日），考場設於健行科技大學。會資丙(考試日期11/9)、電丙(考試日期12/13)即測即評考場設於創新技術學院。請同學留意考試時間，並加強應試準備。

(四)、104學年度四技二專統一入學測驗日期為於104年5月2～3日(六、日)，迄今不滿200天。各次模擬考考試日期、範圍，均已公告，請高三同學確實安排讀書計畫，爭取理想成績。

(五)、各班同學因故欲更改個人資料、通訊電話、地址者，請務必至教學組鍾采瑄小姐處更改，以利各項資料遞送，避免造成自身權益受損。
二、學  務  組：

(一)、10月31日(五)舉行班級體育暨趣味競賽，將於10月29日(三)第4節舉行預演，屆時會另外發通知，(預演主要為服務同學、司儀以及宣誓代表；其他同學只做進、退場練習，結束後回班上聽從老師指示)。

(二)、11月5日~11月7日(三~五)舉行高三校外教學，高三未參加的同學一律到校自習。
三、教  官  室：

校外生活安全相關注意事項：
(一)、因近期發生多起學生交通傷亡事件，騎乘機車應遵守各項交通規則及號誌、標誌、標線與交通服務人員指揮，減速慢行，切勿酒後駕車及危險駕駛，以策安全。

(二)、投身打工行列的學生應注意工讀廠商的信譽，儘量選擇知名企業公司打工，此外應注意工作場合的危安因素，學生應徵當天謹記「七不原則」：「不繳錢、不購買、不辦卡、不簽約、證件不離身、不飲用、不非法工作」，以杜絕受騙或誤入求職陷阱。

(三)、使用瓦斯熱水器沐浴及瓦斯爐煮食時，切忌將門窗緊閉，易導致因瓦斯燃燒不完全，而肇生一氧化碳中毒事件；另夜間返家或行經偏僻昏暗巷道時，應小心有無不明人士跟蹤尾隨，個人自保物品如防狼噴霧劑、哨子等應隨身攜帶，以備不時之需。

(四)、歹徒常利用小額付費機制進行詐騙，甚至先開通被害人小額付費服務後再行騙代收認證簡訊。教官室善意提醒，如無使用小額付費功能之需求，可向電信公司要求關閉此手機功能，並且切勿代收簡訊，若家長或學生如接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙3步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警或撥打165反詐騙諮詢專線」尋求協助。

(五)、若欲規畫參加2天以上戶外活動，請告知教官室，並登錄於教育部校安中心網頁「表報作業」-「各級學校戶外活動登錄系統」，以利掌握與瞭解師生目前安全狀況，俾利緊急事件聯繫與協處。
四、衛教工作：
(一)、請同學上體育課前，一定要做好暖身運動，勤練運動會比賽項目時，也要多注意補充水分，且防運動傷害發生。

(二)、10月31日運動會當天，請各班同學於活動結束後，將環境復原，避免留下垃圾，並統一將垃圾集中後，丟置川堂並做好垃圾分類，由衛生糾察送檢後才可放學。
五、輔  導  室：
生命箴言：

1.生氣，就是拿別人的過錯來懲罰自己。

2. 如果我們和過去爭執，必會喪失未來。

六、導師的話：
