國立中壢高級商業職業學校學務處生輔組生活教育要求重點事項

一、上學：

每天晨間7時30分前到校參加早讀，遠程學生經申請免早讀核准者，於7點50分前到校（星期二、五須參加升旗）。

二、早讀：

早讀時間是上午7時30分至8時分止，經核准免早讀學生外，其餘學生一律參加早讀。
三、上下課：

（一）8時10分第一節上課鐘聲響後，所有學生應迅速進入教室或專科教室，並保持肅靜，8時20分以後進入教室者以曠課論處。

（二）上課時全體學生須專心聽講，且應做到下列事項：

    １、不睡覺。２、不看課外書籍。３、不吃零食。４、不嬉戲吵鬧。５、不離開座位。６、不聽隨身聽、玩手機。７、服裝應全班一致
        且不得穿著「班服」上室內課。

（三）下課時禁止敲打桌椅，破壞教室內外整潔，不可大聲喧嘩、吼叫、吹口哨、在走廊打球、追逐嬉戲或有輕浮散漫行為。

（四）注意禮節，學生於室內外遇見學校教職員均應主動行問早道好、進入辦公室時在門口應喊「報告」，離開辦公室亦應喊「報告完畢」。

（五）上下樓應多步行少搭電梯，如搭乘電梯應禮讓師長來賓，搭乘電梯時先按欲往樓層號碼再按關扭，避免操作錯誤造成故障，被困在電梯內。

四、午休：
（一）中午午餐一律在教室用餐，同學可向員生社購買便當或自帶便當，如需蒸便當，於註冊時以班為單位辦理申請，每學期每人收費約110元。不得擅自離校外出購買便當或叫外送便當（含飲料）。
（二）12時35分間午休鐘響後，立即停止一切活動，速回教室午休，風紀股長應確實清查人數，凡未到者除登記於點名記錄表內，並記載於黑板之正中央。

（三）午休時，由班長，風紀股長維持秩序，不得交談、走動、看書報或做其他事情。

（四）午休時，各年級值星班長擔任秩序競賽評分，對不守規定之學生一律登記處理，並列入班級生活常規秩序競賽扣分。

五、升旗：

（一）升旗典禮各班教室除留值日生一員或病號外，其餘一律參加。

（二）每週星期二、星期五上午7時30分集合舉行升旗典禮，聞集合鐘聲後，各班迅速在該班走廊整隊，依規定路線及順序，由班長帶進操場。

（三）到達操場（游藝館）後，各班班長督促同學，整理隊伍，清查人數，隊伍行列標齊對正，並保持肅靜。

（四）各年級值星風紀於升旗集合時擔任秩序競賽評分，並巡視教室及校區，對未經核准無故不參加集會之學生一律登記處理，列入班級生活常規秩序競賽扣分。並登記送生活輔導組處理。

六、請假：

區分病、事、喪、公、產假，請假時應檢附有關證明文件（如家長證明書、醫院診斷證明書），事假於事前請假、病假於事後三天內辦理請假手續，凡無故未到校或逾時請假者，一律以曠課論處。
七、服裝儀容規定：

（一）學生應按季節規定穿著服裝，學號須按規定繡制。

（二）學生儀容應以健康、自然為原則，做好自我管理。

（三）學生無論在校內、外穿著制服、校服、其服裝顏色及式樣均   應合乎校規。

上衣：鈕扣要扣好，袖子不可上捲，內衣不可外露；領結須 結好。

褲（裙）：褲腳不可上捲，裙子長不得修短及上摺，裙緣宜切膝，禁止穿著牛仔、喇叭、打褶褲等式樣，進出校門不可穿短褲
。

（四）上放學除當日體育課時可著體育服外，其餘皆須著制服到校。

（五）皮鞋：男女生均著黑色皮鞋並著黑襪。

　　　球鞋：以素色為底之運動鞋，並著白襪。

（六）腰帶：一律使用壢商黑色制式腰帶。

（七）書包：應保持整潔，背帶長度與腰帶下沿切齊，並縫製牢固及貼反先條，不可太長或太短，嚴禁塗畫或吊掛紀念章、飾物。

（八）指甲：應經常修剪、不得留長指甲及塗寇丹、戴戒指、耳朵不可佩掛耳環及飾物。

（九）服裝儀容檢查除每月初定期全校檢查一次，導師或輔導教官不定期檢查，凡經檢查不合格之學生一律自行改進並複檢。
八、專車路線：
◎大湳～中壢高商（桃園客運班車）

大湳→麻園→更寮腳→八德→霄裡→中堅→仁美→磚窯→中壢→中壢高商

早上06:05及06:10從大湳農會（車牌上掛壢商、壢中專車）各開一班專車到學校側門，沿途靠站停車，客滿即不靠站。

◎中壢市公車總站～中壢高商（市區公車）

早上06:20～07:10從桃客中壢市公車總站有專車（車牌掛１甲公車）到學校側門。

◎桃園～中壢高商（市區公車）

早上06:10～06:45從桃園市中正路統領百貨前有專車（車牌掛１甲公車）到學校側門，沿途隨招隨停，客滿即不靠站。

　 ◎大溪～中壢（桃園客運班車）

大溪→崎頂→埔頂廟→南興→關路缺→中壢→中壢高商

早上06:25從大溪7-11轉角（往慈湖、復興路口）開出（車牌上掛中壢高中專車），沿途靠站停車。

　 ◎放學時，只有５點一班從中壢高中開出的專車回大湳，４點放學的同學須搭乘往中壢火車站的專車到中壢桃客轉車回大湳。

※以上路線皆為有桃客站牌的地方才停靠，詳細路線可上桃園客運網站查詢。
※桃園客運、中壢客運及新竹客運可利用台灣運通卡刷卡坐車，開學時學務處有代辦儲值卡服務（可享學生票優待）。
※為維繫學生生命安全及考量機車停放場地不足、周邊住戶生活品質，本校目前禁止學生騎乘機車上、放學（違規依校規小過乙次處分），敬請家長支持配合。

九、行動電話使用規定：

學生可攜帶行動電話至學校，惟應遵循以下規定：

（1） 上學期間，一律放置書包或口袋內，不可置於胸前或掛在腰際。

（2） 上課時間（早自習、午休、活動集會、課堂等皆為上課時間）不可使用手機。

（3） 若有緊急事情需開機或使用手機，須經導師、教官或相關師長同意後才可使用。
十、校內、外導輔：

（一）在校園內全天候保持輕聲細語，創造優良之讀書環境。

（二）學生糾察隊（特勤社），協助維持路隊上下學秩序，交通指揮，門禁管制，校區巡查，安全維護等工作，全體學生應接受其服務與引導。

（三）班級幹部應積極主動，各司其責，以協助學校處理班上之各項工作，學期結束由各班導師依據工作績效建議辦理獎懲。

（四）不得攜帶違禁藥品及與上課無關之物品（含手機）到校，違者物品依校規處理。

（五）共同維護校園安全，有人到校發宣傳品或從事其他活動，應即向教官室報告，並將宣傳品收送教官室處理。

（六）落實「春暉專案」嚴禁吸菸行為，違者嚴處。第一次被發現者記小過乙次並接受戒菸教育。

（七）同學應將家庭連絡住址、家長服務單位電話、緊急連絡人電話（手機）等資料詳實填在基本資料上以便連繫，不得有所隱瞞或欺騙。

（八）「生輔通報」規定事項均為重要工作，請同學主動了解並遵守之。

   （九）本校製作之「家屬緊急聯繫卡」請妥善使用，避免遭受詐騙。
※教官室專線電話：（０３）４９１０４５５（24H）
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