國立中壢高商附校104學年度第一學期第11-12週班級通報  104年11月08日-11月21日
壹、11月11日週會：藝文展演-撼動特技藝術劇團
    11月18日週會：交通安全講座
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、第一次期中考後補救教學共有三週，請參加同學準時到校上課，並努力取得好成績，以減少重讀機會。
(二)、11月23日(一)及11月25日(三)兩天將舉行語文競賽，請各班選手加強練習，為班級爭取榮譽。
(三)、105學年度大學入學學科能力測驗考試日期為105年1月22日、23日；第二次英文聽力測驗日期為104年12月12日，高三同學欲以大學學測成績申請入學者，請留意相關訊息。
(四)、現階段各項四技二專升學考試相關簡章購買皆已調查完畢，待考試中心寄送簡章後，將會盡速發給各班參閱。若有升學考試相關事項，同學皆可利用各升學網站進入查詢。
(五)、第一次期中考成績單已於考後寄送，未收到的同學請至註冊組申請補發。各班同學因故欲更改個人資料、通訊電話、地址者，請務必至教學組更改，以利各項資料遞送，避免造成自身權益受損。

(六)、11月4~6日（星期三～五）為高三畢業旅行，未參加畢旅之同學統一至301班教室自習，並依座位表且按正常上下課時間作息。高一、二班級配合公假外出教師而課程有所調整，也請學藝股長依教學組調代課通知單，通知全班同學。

(七)、全國技術士技能檢定(電腦軟體應用乙級及會計資訊乙級)准考證預計於11月2日發放，學科考試日期為11月8日（星期日），考場設於健行科技大學，請應試同學準時參加考試。
二、學  務  組：

(一)、體育暨趣味競賽以班為單位，經任課老師、導師同意才能借課練習(原則上同一老師只能借一節課)，最多申請4節，並至學務組拿體育暨趣味競賽公假卡，完成請假手續。
(二)、11月4日~11月6日(三~五)舉行高三校外教學，高三未參加的同學一律到校自習。
(三)、11月11日(三)邀請「撼動特技藝術劇團」蒞校展演，請全體同學於第一節下課後迅速往游藝館移動，當日請穿著制服。
三、教  官  室：

(一)、上課準時就位：
近期發現同學在上課鐘聲已響，仍持續在走廊上緩慢行走，甚至上課鐘聲已響，仍無視上課紀律，至OK便利商店購買物品，大聲喧嘩，爾後如有以上狀況，教官室將請以上人員至教官室門口站立反省(並記警告乙次處分)。
(二)、注意身體保暖：
近期日夜變化大，請各位同學上學時請著學校夾克，以免感冒受涼。
(三)、注意自身公德心：
近期發現資訊大樓樓梯間(丟吃完的雞排骨頭)、3樓頂樓亂丟菸蒂、樓梯間吐檳榔汁(違禁品)，甚至偷吃日校同學抽屜的餅乾(還留字條)，以上等等惡習，請務必修正。
(四)、注意騎乘汽(機)車安全：
近期發現本校同學騎乘汽(機)車發生意外事故，造成家長老師們擔心，請各位同學務必要相信「莫非定律」(你越覺得不可能發生在自己身上的事，越可能發生)，同學做任何事，務必小心再三，避免遺憾再次發生。
四、衛教工作：
(一)、運動會將近，請練習各項比賽項目的同學，要注意安全避免受傷，如有同學覺得自己不適任擔任短跑項目的選手，請主動告知導師，避免造成更嚴重的傷害。
(二)、入秋季節，早晚溫差較大，請同學記得添加衣物，並且要勤洗手、多喝水，以避免感冒。
(三)、全校每週的整潔成績排名，會張貼於公佈欄上，如對名次有疑問的班級，請儘早提出。並請各班服務股長於每週三督促班上同學務必要打掃完後才可放學回家。
五、輔　導　室：
(一)、資源分享：

教育部委請臺灣師範大學製作「iLOVE戀愛時光地圖」親密關係強化與婚前準備互動關係學習
【背面尚有資料】
網，網址為：https://ilove.moe.edu.tw/index.php，歡迎同學上網瀏覽，了解自己的理想情人、擇偶條件、愛情風格、健康婚姻等內容。
(二)、壢商輔導專刊第84期徵稿了！

●主題：「性別平等」、「生涯探索」。
●內容：
1.HeForShe：意味著不單單只是要女性意識抬頭，更是要打破介於兩性間的框架，不再有性別歧視，不再用性別刻板印象約束著自己。請寫下你的HeForShe。

2.愛情二三事：愛情可以激發出一個人最好和最壞的一面，對於愛情看法是什麼？分享你的愛情觀點。

3.精彩過生活：上高中後的生活與國中截然不同，你會如何有計畫地規劃自己的生活?

4.預見未來：未來的夢想是什麼？如何朝著夢想前進？如果預見了未來，自己過著什麼樣的生活？

●截稿日期：104 年12 月 7 日(一)

●方式：自由命題，不拘形式(散文、新詩、漫畫、攝影…)。

●格式：文字稿請以電子檔的方式繳交至輔導室。

●84期投稿內容請寄至 怡螢老師信箱：aiko84331@hotmail.com
●稿費：凡經採用毎字 0.83 元，(新詩、漫畫、攝影作品另計)。

●歡迎各位同學踴躍投稿！
六、導師的話：
