國立中壢高商附校103學年度第二學期第11-12週班級通報  104年4月19日-5月2日
壹、4月22日班會：高一(世界閱讀日)、高二(討論校慶遊園會)、高三(導師時間)
4月29日班會：導師時間
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)五月二、三日(星期六、日)，高三同學將參加四技二專統一入學測驗，每個同學宜把握最後兩週的時間，作整體的複習。保持平常心，全力以赴，必能順利追分成功，為人生留下美好回憶。
(二)第一次作業抽查業已完竣，書寫認真同學將給予獎勵，未如期交或表現不佳同學亦將予以懲戒。同學宜善加利用平時作業書寫，檢視各科學習狀況，必能有良好的學業成績表現。第二次作業抽查將在6月3日辦理。
二、學  務  組：

(一)行事曆更動：

原訂4月22日(三)舉行高三包中活動，因故延後至4月27日(一)18:00舉行。請各班派代表於下午五點至導師室集合準備團體參拜。預祝所有高三同學能在統測有好的表現，考上理想學校。
(二)畢業晚會節目篩選：

(1)4月29日(三)班會課於游藝館舉行。

(2)每班需準備二個節目，篩選當天至少要表演其內容各2-3分鐘，請各班表演同學準時出席；另外需要播放之音樂檔案請於4月27日(一)前繳交至學務組。

(3)可在4月29日以前經任課老師及導師同意後請公假練習，以4節為限；且同一個任課老師限借一次，並在借課前一天完成公假手續，否則不准予公假。

(4)當天表現良好的節目，參與此節目的表演者可敘嘉獎一次。
三、教  官  室：

(一)炎熱天氣注意事項：

(1)不到無安全設施之海（溪、河、湖、塘、池）邊戲水、露營、烤肉，並謹慎選擇地點，避免發生意外。

(2)不涉足進出分子複雜是非多之撞球場、ＭＴＶ、ＫＴＶ、冰宮、電動玩具店等場所；舞廳、咖啡廳、酒家（吧）、茶坊等場所，易誘惑青少年，應避免涉足。
(二)重申附校夜間校園安全管制及禁菸規定：

近期發現同學校內吸菸情況未改善，依據菸害防制法，本校實施校園內全面禁煙，請同學確遵法規，勿在校園內各場所吸菸，教官及師長們將加強巡查取締，如遭取締，將依校規記小過乙次處分，倘若狀況持續未能改善，將請在校吸菸同學，下課至教官室集合。
(三)重申停車申請事宜：
教官室已於4月8日完成檢查汽車、機車停車狀況，發現仍有同學未依規定申請停車證停放，枉顧繳費同學權益，將依規處罰；如有申請需求的同學，請於4月30日前提出申請。本室將於5月1日起，檢查停車申請狀況。
(四)重申前門機車停放及放學停車棚逗留情事：
(1)經同學反應前門機車停放位置不足，校方已同意當校外車棚不足，始同意進入校區停車棚；進入校區之車輛，時速請務必放慢，並注意行人狀況，倘若經警衛、教官及老師判定同學車輛時速過快，恐有危險，將校規記過乙次並吊銷原申請資格。
(2)本室上放學駐點時，發現上學部分機車未按停車格而恣意停放，導致後續同學停放車輛困擾；另放學期間，同學喜聚在機車棚或校門聊天，音量過於大聲，久久不願離去，以上兩件事情後續如有發現，將依校規處分。
(五)請注重自身服裝儀容：

近來發現有學生著校服(制服及體育服皆有)未繡學號之情形，請有前述情形之同學，盡快將學號補上，教官室即日起將不定期隨機檢查學號；另外穿校外便服，亦不符合校規，凡經教官室登記者記警告乙次。
四、衛教工作：
(一)為配合桃園市地區星期三、四停水實施，請除了打掃廁所的班級，如處室、教室及走廊，平日不需要天天拖地，以減少不必要的浪費。
(二)春夏季節交替期間，早晚溫差大，請同學要注意避免感冒，適時補充水分及添加衣物。
五、輔  導  室：
高三升學資源：為了幫助高三同學能順利選填科系，日校有舉辦11場精采的講座，介紹國貿系、財金系、會計系、物流管理、資工系、餐管系、商品創意設計系等，非常鼓勵同學踴躍參加，以提升對科系的認識及建立良好的職涯觀念，選擇適合自己的科系，築夢踏實。（採線上報名，請至學校首頁點選”103學年技專校系介紹報名表”，4/22截止）
六、導師的話：
