公告於本校網頁最新消息或行政單位/教務處/註冊組/ 向學生收取費用審議委員會相關辦法
公告時間：102.1.18~102.7.31
中壢高商101學年度第二學期向學生收取費用審議委員會會議紀錄

日期時間：102年1月14日中午12時10分
地點：志道大樓二樓會議室

主持人：李校長世峰  



                     
記錄：王依婷
出席人員：如簽到單

主席報告：         
各位委員們，今天這個會議是根據教育部的規定，我們向學生收取費用時，一定要開過審議委員會，討論收的錢是不是合乎政府的規定標準，收的金額都有計價來源，委員可以先看會議資料所附的「高級中等學校向學生收取費用辦法」及「國立及臺灣省私立高級中等學校向學生收取費用補充規定」，這兩個法條提供了這個會議的合法性，因此本校依法成立向學生收取費用審議委員會，來審議向學生收取費用的項目及金額。收費有兩個部分，一個是政府規定的學費、雜費、實習實驗費及電腦使用費，前述的金額政府均有統一的收費標準，只有代辦費的部份由各校自訂，必須做審議，待會各處室將提出各收費項目的計費基準。
討論事項：審議101學年度第一學期向學生收取費用項目及金額。
李校長世峰：首先學雜費的部分（P26-28），按政府的規定收費標準收費，103學年度政府推動免學雜費。
李校長世峰：代收辦費的部分（日校收費17項，附校收費13項），團體保險費由政府招標後，公告收費標準，分兩學期收費。家長會費是依公文規定收費100元。接下來是游泳池費用，壢商是有溫水游泳池的，收費的金額以往一直是照往例收費120元，今年需提高至150元，但此費用仍無法因應學校的支出，請學務處補充說明。
王主任建岳：去年度游泳池費每人120元，本校是溫水游泳池在地下室，是使用瓦斯氣體的，有過濾，消毒藥水，甚至還有水費，在收支明細表裡，僅列瓦斯氣體和消毒費用（不含水電費）的情況，也讓委員們了解一下附近學校的收費方式，內壢高中（溫水）有對外營業－收費80元，壢商無法對外營業；中壢高中（非溫水）收費較便宜。上課週數一學期20-21週至少排6週，有將近1/3的週數在上游泳課，希望每年的游泳教學都非常的精進和認真，歷年來的游泳成果，每個學生至少25公尺的自由式和蛙式游到對岸，再來是得到運動會比賽的名次，所以希望符合需求及貼補學校的負擔，但學生學習不夠充分，所以學務處提議將游泳池費用提高至150元。
李校長世峰：今年的游泳池費和上學期不同，下學期想多收30元，瓦斯費平均下來每個月將近10萬元，學務處的規劃是希望整年各班級都上6週，幾乎整年都在燒瓦斯，目前收費不足因應瓦斯費用，且還有其他費用未計入，皆用學校的經費支出，例如需整修油漆，所以建議收費150元，但還是不足以支應支出。（家長詢問是否考慮太陽能）有考慮用太陽能，但設備的成本需評估，還有些學校外包經營，須對外營業，但壢商的地理位置不適合，周邊太多泳池，校內進出也不方便，所以找不到願意合作的廠商。決議：提高至150元。
李校長世峰：蒸飯費沒有調漲，是依當初規定收費，為調查收費（使用者付費），會有蒸飯牌確認；腳踏車費也是調查收費（使用者付費），也是依當初規定收費沒有調，雖入不敷出，還是依規定收費。
            接下來是學生的書籍費及輔助教材費，課綱規定開課科目的各項書籍費，是否有總金額？

莊主任靜宜：每科別所用的書不同，下學期的用書已於1/3~1/4驗書完畢，所以每個學生要繳交的金額不同，如果全買會有一定的金額，但各科不見得相同，日後為針對每個學生應繳的書款，製作繳費單。輔助教材部分是高三針對升學或高一高二加強練習的補充講義或練習卷，也會納入下學期的收費。
李校長世峰：書籍費各科或部分有驗書的學生會有差異，所以沒有總金額，學校所有的書是課綱規定及教育部審定合格的書，才會進行採購，此部分也是另外調查收費。
            接下來也是政府規定的收費～課業輔導費，法規規定，課業輔導費應依國立及臺灣省私立高級中學課業輔導實施要點規定試算，學期中收費上限為1800元，暑假上限為2400元，寒假上限為800元，所以公立學校的收費一定照收費標準辦理。

莊主任靜宜：學期中預估上課時數，以不超過上限為原則，實上實收， 每堂約18元，如有遇到特殊情狀不上課將進行退費，另暑期的部分，因為高三開課超過收費標準，我們仍依上限收費，所以遇到特殊情形未上課將不於退費。
李校長世峰：依照規定收費，用於支用教師終點費及級油墨碳粉等行政費，另學校的晚自習，是請一級主管及教官晚上協助巡邏，給予100元的津貼補助，照顧學生的安全。
            接下來是冷氣機的維護和汰換費，此部分也是依照政府規定收費（每人200元），冷氣費用包含冷氣的電費和冷氣機的維護和汰換費，本校寒暑假定期清洗及灌冷媒，必須由學生來支付，有餘額時列入校務基金，將來用於學校設備的長期維護，另學校冷氣電費是使用儲值卡的方式，使用者付費。
            接下來是輔導專刊測驗費，每人50元，請輔導室說明。
陳老師怡螢：每年固定為同學進行測驗，並篩選高危險群的同學進行諮詢服務，另外每學期印製輔導專刊，故需向學生收費50元。
李校長世峰：班聯會費、壢商青年、仁愛基金，請學務處說明。
王主任建岳：班聯會費每年均為30元，採基金方式去運作，辦社團活動（學校迎新社團展、聖誕節慶祝活動...）時會用這筆錢，並配合學校業務費支應，特別說明，往年畢業生的紀念品（高一、二贈送高三學長姊），都是向一、二年級同學收費，覺得不妥不能向學生收費，但三年級同學先前已先繳費，所以會用這筆錢來支應他們畢業時的紀念品，之後就不向學生收取紀念品的費用。壢商青年（校刊），學生以社團的方式去編輯的校刊，歷年來參加比賽成績都不錯（特優），已招標完成將於下學期收費。仁愛基金(30元)也是利用滾存方式來運作，近幾年有善心人士捐款（陳秋郎先生）的贊助，全部都是支應貧困及救急的同學（愛心便當...），並詳加記錄。
李校長世峰：在之前會有這種在校生繳費買紀念品送給學長姊的事，但法規上並沒有一個收費項目是「紀念品費」，所以這個費用不可以收。但為了不讓102年畢業的高三同學吃虧，所以由班聯會費基金支應紀念品費。仁愛基金是希望透過大家的力量，每人30元幫助清寒同學，例如愛心便當或無法繳交學雜費的部分，感謝陳秋郎先生長期的贊助，此金額是專款專用，用予學生清寒獎助，不可用予其他支出，按往年收費。
            新生學用品就是制服的費用，102學年度參考101學年度的價錢招標，做數量上的調整，請學務處說明。
王主任建岳：102學年度新生學用品，提前在本次會議審議，因員生社廢社後，由學務處辦理招標，將於5.6月招標，避免造成未審議就收費情形。單價的部分按照101學年度的員生社的售價，但會有些微的調整，因為材質上可能會有調整，另外建議採購數量的部分因為上學期皆為1件，造成學生加購情形多，造成學校困擾，所以建議運動服..部分加購，也建議學生必須要有一套制服，但每位學生採購的數量不同，所以金額也將有所不同。

李校長世峰：新生學用品的建議數量可修改購買，如果兄姐有也可以不採購。
            高二上公民訓練（已收費）、高二下校外參觀（畢業旅行），高三畢冊費及證件照，三項都是經過招標結果調查收費，請學務處說明。
王主任建岳：高二公訓為二天一夜，地點復興山莊，活動含山訓、生活常規、成年禮及晚會，非常受學生歡迎，已辦理完畢，因為公訓及校外參觀皆是高二的活動（一個上學期一個下學期），老師反應活動太多，所以希望公訓能移至高一下學期，目前也針對高一導師及學生做一個說明，經過同意，要在今年4月把高二的公訓移至高一，所以本次會議也一起審議高一公訓金額，原則上收費同高二（1250元），希望收費能納入下學期的註冊單，招標金額確定後再進行退費，目前已緊鑼密鼓的調查。校外參觀的部分，今年的校外為義大和墾丁的夏都都算高檔費用為4480元。
李校長世峰：此三項活動都是經過招標後結果，依意願調查收費。
家長代表：  高一公民訓練，主任提到希望跟註冊費一起收取，目前接收得訊息是：參加此活動皆依學生意願，如果此活動學生無參加，費用將如何處理？
王主任建岳：學務處已進行調查，依調查結果，請出納組製單收費，沒有參加的學生將不收費。納入收費單也是希望能夠減少家長繳費的頻率。
李校長世峰：附校有多汽車停車費600元，另外班聯費收費與日校不同，主要是因為日附校人數差異大，請附校做說明。
羅組長慧如：附校班聯會收65元，主要支出在畢業晚會燈光音響及高三紀念禮物（理由與日校同），其他還有下學期要辦的活動，所以計算下來需收費65元，收支才勉強平衡。 
李校長世峰：日、附校的差異性在於附校學生少，但活動還是一樣辦理。 
決議：照案通過。
散會 (當日中午13時00分)
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