國立中壢高商附校103學年度第二學期第3-4週班級通報  104年2月24日-3月07日
壹、2月25日班會暨幹部訓練
3月04日班會：性別平等教育
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、2月27日（五）為二二八紀念日補假一天。
(二)、3月2-3日為高三第三次模擬考，請同學多加準備。提醒高三同學：

※請學生依座號依序入座應試，依考試鈴聲統一上、下課，考試30分鐘後方可交卷。交卷後必須在教室內安靜自習，以免影響其他班級考試、上課。

※未參加模擬考的同學請在原班級自習，上下課時間比照應試同學，不可影響班級考試或至操場活動。

※請自行準備2B鉛筆、橡皮擦、修正液或修正帶。國文「寫作測驗」需用黑色墨水筆書寫以確保掃描之清晰度（建議筆尖粗約0.5mm~0.7mm）。可攜帶直尺、三角板，但禁止攜帶使用圓規、量角器、書籍、紙張、計算器及具記憶功能之各類器材入場應試。考試期間，不得向同學借用文具。

(三)、由教育部委託國立臺灣師範大學教育研究與評鑑中心進行的「後期中等教育資料庫」2月1日起已開始實施，請所有高二學生務必於期限內上網填答。
調查時間：104年2月1日起

調查網址：https://ques.cher.ntnu.edu.tw/103grade11

二、學  務  組：

(一)、2月25日(三)第4節舉行幹部訓練，請所有幹部於第三節下課至游藝館集合。全程參與者，給予1小時研習證書；無故缺席者，記警告乙次。

(二)、4月7日(二)-4月10日(五)舉行高一、二籃球比賽(配合日校籃球隊裁判，在第1-2節課比賽)，並在4月10日(五)舉行總決賽，當日高一、二同學請全體至游藝館為選手們加油。

三、教  官  室：

(一)、重申本校為無菸校園：
依據菸害防制法第15條第1項規定「高級中等學校以下學校全面禁止吸菸」。學校依菸害防制法實施校園內全面禁煙，請同學確遵法規，勿在校園任何地方吸煙，教官及師長們將加強巡查取締。
(二)、重申附校夜間校園安全管制規定：
(1)基於維護校園安全之故，附校學生在校期間活動區域為信義大樓一、二樓及便利商店，餘地點除上課外，非經同意一概不得前往或逗留，如志道大樓各樓層(含地下停車場)，各教學大樓及後機車棚等區域。凡於前述管制區外出現無正當理由者，予以記警告乙次，累犯記小過乙次。 

(2)擅自帶校外人士到校者，未肇事者該生警告乙次，而蓄意或已然肇事者，校外人士送警究辦，學生視情節記過以上處分。

(三)、請注重自身服裝儀容：
近來發現有學生著校服(制服及體育服皆有)未繡學號之情形，請有前述情形之同學，盡快將學號補上，教官室即日起將不定期隨機檢查學號，凡經教官室登記者記警告乙次。
(四)、申請停車事宜：
請欲申請汽車、機車或腳踏車停車證同學，在3月13日前申請，逾時不候，另外如未依規定申請停車證，騎乘或駕駛車輛進入校區，予以警告乙次處分，如屢勸不聽，加重處分。
四、衛教工作：
(一)、各班公區打掃範圍，維持與上學期相同，請各位同學認真打掃；如對環境打掃有任何問題，或需請領掃除用具，請向鈺薇申請。
(二)、請服務股長及衛生糾察確實做好自己的職務，也請各位同學配合衛生糾察的指導，做好垃圾分類。每週有環境整潔排名，而學期末全校最後一名的班級，將會於暑假期間執行愛校服務，如對整潔評分有問題，請向鈺薇詢問。
(三)、天氣日夜溫差大，請同學要注意避免感冒，多喝溫開水，適時添加衣物及充足睡眠，定時攝取三餐，盡量避免選擇含糖量高的飲料及加工食品，減少身體負擔。

五、輔  導  室：
＊第81期壢商輔導專刊徵稿

◎主題：「生命教育」、「生涯規劃」、「學習心得」

◎內容：

1.一片葉子落下來：分享你對死亡的看法及生命的意義，或如何珍惜現在與活在當下。

2.陪你等日出：分享自己與好友的互動過程，對於友誼的建立與維繫。

3.低頭的勇氣：深埋在心底的曾經，想對誰說出未說出的抱歉與感謝。

4.我的未來不是夢：對於申請入學選擇或未來目標分享。

5.與自己走一段學習路：分享自己的時間管理妙方或讀書竅門。

◎截稿日期：104年04月03日(五)

◎方式：自由命題，不拘形式(散文、新詩、漫畫、攝影…)。

◎格式：文字稿請以電子檔的方式繳交至輔導室。

81期投稿內容請寄至嘉真老師信箱：yuming171022@gmail.com
◎稿費：凡經採用每字0.83元，(新詩、漫畫、攝影作品另計)。
六、導師的話：
