國立中壢高商附校104學年度第一學期第3-4週班級通報  104年9月13日-9月26日
壹、9月16日班會：完美下的不完美
    9月23日班會：春風化雨、吾愛吾師
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、註冊期間，感謝各行政單位、各班導師及幹部之協助。9月15日（星期二）尚未完成註冊者應辦理休學；一年級新生及二、三年級復學生未註冊者視為棄權。
(二)、請高一同學依導師及計概老師指導，上網填寫【後期中等教育整合資料庫建置計畫】，截止日期為10/31(一)。學校網頁已公告網址：(https://ques.cher.ntnu.edu.tw/103grade10）
(三)、新生及復學生之學生證，需待學籍（學號）確定後才能製發，若同學有急用，可先向采瑄小姐申請臨時證件。
(四)、同學若欲申請校外獎學金，可持上學期成績單自行拷貝使用（影本需至教學組加蓋校務章，另帶正本以備查核）。
(五)、原住民身份學生報考四技二專分發入學，加總分10%；若取得原住民文化及語言能力證明者，加35%。欲報名原住民語言能力認證測驗者，請至教學組詢問。
(六)、三年級模擬考考試日期及詳細範圍已公告於附校網頁及導師室前中廊，請同學確實安排複習進度，為四技二專統測做準備。
二、學  務  組：

(一)、9月14日至10月8日進行「資收與垃圾減量」環境教育競賽，前三名將提供獎狀及禮券，相關辦法擇日另行公告。
(二)、9月16日(三) 班會課討論提綱「完美下的不完美」，請同學上youtube收尋環保短片「完美下的不完美」，觀看影片後再進行討論。
(三)、請高一各班製作教師節敬師海報(半開以上)，並於9月23日(三)以前請學藝股長繳交至學務組，參與製作同學將敍獎；也請全校各班書寫卡片給各任課老師，感謝老師的教導。
三、教  官  室：

(一)、重申本校為無菸校園：
(1)依據菸害防制法第15條第1項規定「高級中等學校以下學校全面禁止吸菸」。
(2)近期發現廁所及樓梯間亂丟菸蒂之情事發生，導致打掃同學的困擾，進而反映至校長室，除教官室及老師加強查察外，查獲同學依校規記小過乙次處分外，如情節嚴重者，將依屢勸不聽，加重處分，進而報衛生局裁罰，並實施戒菸教育。

(二)、禁止車輛進入教學區：
近期發現同學為貪圖方便，汽機車進入教學區，除車輛過於大聲外，更避免天暗肇生危安事件，故請本校同學汽車駕駛於行政大樓前停車格，機車則在側門外腳踏車棚，違者依規定記小過乙次處分。
(三)、後門專車暫停接駁：
因應長期合作之桃園客運人力縮減，加上本週調查有意願搭乘人數僅12位，經協商結果暫停實施後門專車接駁，教官室仍持續聯絡其他客運公司，能夠持續為各位同學服務，故從9月7日起放學後門仍持續開放，惟暫時無專車接駁。
(四)、申請停車證事宜：
請欲申請汽車、機車或腳踏車停車證同學，在9月11日前申請，逾時不候，教官室將於9月14日至9月底前不定期查察未申請停車證之車輛，未依規定者記警告乙次處分。
(五)、服裝儀容要求：
(1)依校規本校同學進入校區應著校服(制服或運動服)，並應完成年級學號繡制(範例在校網/附校校務處/輔導教官/服裝儀容)。
(2)上學期間交糾人員於門口檢視同學服裝是否依校規穿著校服，違反者登記後覆檢，並予以警

【背面尚有資料】
告乙次處分；平時則由教官或老師檢視同學是否依規定穿著校服，違者登記；另校區內禁止穿著拖鞋進出校區，違者仍以服裝儀容不整辦理(如預期會下雨，請攜帶乾淨鞋子替換)。

(3)9月份服裝儀容檢查將於9月14日至9月18日期間檢查，請同學務必利用期間完成檢整，1年級同學如名條發放後，請在1週內完成繡制，另各年級請依本學期之學號繡制，如未修正，仍以服裝儀容不整辦理。
四、衛教工作：
(一)、請各位同學確實做好垃圾分類，學校內分類共有七大類：紙類、餐盒類、寶特瓶類、保麗龍類、鋁箔包類、鐵鋁罐類、手搖杯及塑膠餐盒類。
(二)、請將使用過的紙餐盒、塑膠餐盒、手搖飲料杯及寶特瓶等，先用清水沖洗過後再丟置垃圾桶內。(便當盒沖洗後請攤開再丟棄，盒內不可有衛生紙、廚餘、橡皮筋或筷子；手搖杯等請沖洗後將杯膜及吸管拿掉；寶特瓶請沖洗後拿掉瓶蓋並壓扁)。
(三)、負責倒垃圾的同學，請在川堂倒垃圾的時候，主動告知衛生糾察自己的班級，以及是內掃或外掃的垃圾，若沒有垃圾也要主動告知衛生糾察。

(四)、9月14日至10月8日是環境教育月，會針對資源回收部份作嚴格審核評比，請同學遵照公告指示確認做好垃圾分類，也請同學體諒倒垃圾同學的辛苦。全校整潔成績，會定時公告給各班導師，如對垃圾分類或整潔成績有疑問的同學，可向校護鈺薇小姐詢問，謝謝。

(五)、天氣日漸炎熱，請同學多補充水分，課堂中如有身體不適情形，可至校務處找校護鈺薇小姐。
五、輔　導　室：
(一)、「附校學籍系統」資料填報與更新：
新學年的開始，請同學依照電腦老師的指示，於電腦課堂中完成學籍系統的資料填寫，請各位同學務必仔細填寫，切勿缺漏資料。如缺漏資料，輔導老師將會個別通知至辦公室填寫，那將會占用到同學的其它時間，所以請各位同學特別注意！
(二)、壢商輔導專刊第83期開始徵稿了！
（1）主題：「親職教育」、「生命教育」
（2）內容：內容：
☆親心我心：身為兒女的心情、感恩或期待。

☆親子溝通：分享與父母溝通的經驗，如何了解彼此、體諒彼此。

☆親子電影院：我很喜歡的親子電影，想推薦給師長。

☆感動片段：曾經感動過我的人、事、物。

☆天天晴朗：我的消氣轉念妙招。

☆感恩心情：我最感謝的一位老師或一個貴人(不限老師)。想對父母說的悄悄話。
（3）截稿日期：104年9月25日(五)
（4）方式：自由命題，不拘形式(散文、新詩、漫畫、攝影…)。
（5）格式：格式：文字稿請以電子檔的方式繳交給輔導老師(patricia6623@gmail.com)。
（6）稿費：凡經採用毎字0.83元，(新詩、漫畫、攝影作品另計)。
六、導師的話：

