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興翼招生計畫背景：
經教育部統計，經濟弱勢學生(低收入、中低收入及特殊境遇家庭)，進入公立大學就讀的機會相對較小，能進入頂尖大學的比率更少。弱勢生進入私立大學就讀，在學期間付出的學費相對較高，所承受的經濟壓力較大。
有鑑於大學有責任照顧弱勢學生安心就學，促進社會階層流動，協助學生翻轉人生，因此，國立中興大學於大學個人申請入學招生管道中，增設「興翼招生」，經由降低學測檢定篩選標準、簡化甄試流程、降低報名費等方式，來增加弱勢學生入學機會，幫助弱勢生進入頂尖大學就讀，進而促進社會階層流動。
為善盡大學社會責任，落實照顧弱勢生政策，本校辦理「興翼招生」，提供招生名額，招收有潛力、在逆境中積極向上的經濟弱勢生，協助學生翻轉人生，營造共好社會。本校個人申請「興翼招生」簡要說明如下：
►招生對象：歡迎經濟弱勢學生報考(低收入戶、中低收入戶、特殊境遇家庭子女、或經由校長證明確實為經濟弱勢的同學)。
►總成績採計：學測成績20%、審查80%。
►指定項目甄試報名費：300元。低收入戶學生報名費全免。中低收入戶、特殊境遇家庭考生報名費以4折優待。台中市以外之考生補助交通費。
興翼招生分組：
108學年度大學個人申請入學「興翼招生」分為A、B、C、D、E、F、G、H等八組招生：
►A組(商學管理)招生學系：企業管理學系、會計學系、應用經濟學系、資訊管理學系、行銷學系，考生應選擇5個志願。
►B組(文史法律)招生學系：歷史學系、法律學系，考生應選擇2個志願。
►C組(電資物理)招生學系：資訊科學與工程學系、電機工程學系、物理學系一般物理組、物理學系光電物理組，考生應選填4個志願。
►D組(化學材料)招生學系：化學系、化學工程學系、材料科學與工程學系，考生應選填3個志願。
►E組(工程相關)招生學系：生物產業機電工程學系、水土保持學系、土木工程學系，考生應選填3個志願。
►F組(農業科技)招生學系：農藝學系、園藝學系、景觀與遊憩學士學位學程、森林學系林學組、森林學系木材科學組、國際農企業學士學位學程，考生應選填6個志願。
►G組(植物醫學)招生學系：植物病理學系、昆蟲學系、土壤環境科學系，考生應選填3個志願。
►H組(生技獸醫)招生學系：生物科技學士學位學程、食品暨應用生物科技學系、動物科學系、生命科學系、獸醫學系，考生應選填5個志願。
※以上招生資訊，詳細資料概以「大學個人申請入學」招生簡章為準※
「興翼招生」第二階段指定項目甄試：審查資料。
►審查資料項：高中(職)在校成績證明、個人資料表。
►個人資料表內含以下資料：個人資料表含自傳、在高中特殊表現、課外活動及其他有利審查資料(如得獎證明、語文能力證明)等。自傳含家庭概況、求學成長歷程、逆境向上表現、申請動機、未來計畫等。
高中校長經濟弱勢證明：
►因考量部份經濟弱勢學生無法取得縣市政府、區公所開立的證明文件，但家庭經濟條件及資源確實不足，亟需協助，可經由高中校長證明及推薦，得免持低收入或中低收入或特殊境遇家庭證明文件，本校將受理其報名【興翼招生】，並綜合評估學生整體條件及資料，列入特別考量。如果學生已經持有低收入戶或中低收入戶或特殊境遇家庭證明文件的話，則不必經由校長證明推薦，可以直接報名本校【興翼招生】或報考本校其他學系(組、學程)。
►請考生將經濟弱勢證明文件(如低收入、中低收入、特殊境遇證明、校長證明推薦函)及以上證明文件掃描為PDF檔，依各項目之順序及時間先後編排，依簡章規定，至大學甄選入學委員會網路上傳審查資料時，一併上傳。

相關檔案：
1.國立中興大學108大學個人申請入學招生簡章校系分則-節錄興翼招生A~H組部分
2.考生個人資料表。
3.校長證明函【證明確實是經濟弱勢】(若已取得低收/中低收/特殊境遇證明者不須校長證明函)。
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