國立中壢高商附設進修學校103學年度

高一新生生活暨學習輔導親師座談會會議記錄
時間：103年8月19日（星期二）下午6時00分                      紀錄：彭美珍
地點：志道大樓二樓階梯教室
主席：羅主任慧如
1、 校長祕書-梁家玉致詞
各位家長大家好，這兩天因校長前往參加校長會議，所以今天由我代理主持新生親師座談會。受到整個大環境的影響，壢商今年算是有史以來學生人數最少的一年。對家長來說，學生人數少，老師更能夠專心地教導，對學生的照顧也會更周全。孩子原本從白天上課變成晚上上課，真的需要一段時間的適應，該如何讓孩子讀夜校可以同樣學到東西，生活也能調適得很好？甚至更積極的學生會利用白天很好的學習機會，可能是在家學習或是有不錯的工作機會。過去遇到的學生中有白天在公司擔任會計助理，若是能從事這方面的工作會更好，因為跟他在壢商所學的會有幫助，實務上的經驗會使他對整個商業活動的進行更加了解，如此可以輔助學習；也由於在工作中體會到會計對他很有用，所以會很認真學，並進而取得會計證照，更進一步的當他畢業後升學仍然決定選擇繼續讀夜校，因為他覺得工作經驗實在太寶貴了，工作可以輔助他的學習。

接下來要介紹附校的行政團隊，他們每一位都各司所長，雖然學生人數少且組別也變少了，但辦的活動像公訓、畢旅、運動會等同樣會辦理，所以壢商不是一個偷懶的學校，在各所夜校中，壢商算是制度最健全、辦學最積極的學校。說到此，希望將來各位家長若行有餘力，可以多多贙助學校的家長會，並擔任家長委員，如果經濟所得有剩餘，可以幫助更多學生包含日、夜校學生。其實很多孩子沒這麼幸運，有家長來到這個場合這麼關心孩子的就學。這個社會辛苦的孩子很多，大家都知道台灣離婚率是很高的，單親及沒有家庭功能的孩子很多，真的很需要我們的幫忙。順道跟大家說目前有項獎學金可以申請，即「媽祖慈善文教基金會獎學金」，學生若符合家境清寒，不論幾年級，由導師推薦並附上國中三年級時的成績單即可申請。現在介紹在場的師長：校務主任羅慧如主任、教務組長謝淑玲組長、學務組長鄭俊勇組長、一年一班導師汪麗珠老師、一年二班導師林淑琇老師，由於林淑琇老師有事不克出席，所以由許乙惠老師代理。
2、 附校校務工作報告－羅主任慧如(投影片放映：如附件一)
3、 附設進修學校課程與進路分析－謝組長淑玲(投影片放映：如附件二) 
4、 意見交流
（一）家長一：請問日、夜校教室是共同使用嗎？
＜校務主任回覆＞：是的。夜校生和日校生的教室是共同使用的，
我們夜校的教室在信義樓，學生教室安排在第一、二樓層，現在班級數較少，我們會儘量縮小至可以看到的範圍，這樣的話學生會比較安全。

（二）家長二：請問繁星計畫是採用高一及高二上的成績嗎?
＜校務主任回覆＞：繁星計畫的成績是採計前五前期的平均成績，是全校學生一起排名，所以孩子一進來讀就要開始努力了。
（三）家長三：請問日、夜校學生考試的題目是否一樣?
＜校務主任回覆＞：不會一樣。日校的題目難多了，而日校上課的時間較長且入學時程度不同。但統測的題目一樣，所以我一直強調附校同學要把握繁星之升學管道，因為夜校人數少比較有機會出線。
（四）家長四：請問放學時會有交通車嗎？
＜校務主任回覆＞：夜校大部分的同學到了高二就會開始騎機車，為了配合學生可能是打工的需要，我們會跟家長溝通，原則上學校的立場會希望學生滿十八歲後才可以騎機車，可是有很多家長還是會讓孩子騎機車，也由於大家都騎機車，所以搭車人數不足以成立專車，可是放學時在後門會有桃園客運載學生到總站。
（五）家長五：請問夜校生的年齡都差不多嗎？
＜校務主任回覆＞：夜校目前80%以上都是應屆生，少部分是非應屆生，且也都很年輕，現在年紀最大的是三年四班的學生，大約三、四十歲，非常用功，成績很好，在班上擔任班長。少數有當過兵的學生，年紀也都才二十多歲。
（六）家長六：請問夜校成績好，有無機會可以轉到日校就讀?
＜校務主任回覆＞：不行。因為日校沒有招收轉學生。
（七）家長七：請問套量制服時，廠商有欠兩件運動服，要如何領取?
＜校務主任回覆＞：8月21日(星期四)會補發，若這天沒來，開學後會發給學生帶回。
＜教務組長補充＞：有關制服事宜，如果孩子購買的衣服不能穿或要加購，可以在8月21日(星期四)當天的上午10時至下午4時到第一會議室換補或購買。
5、 散會（晚上七時二十分）
