國立中壢高商附校104學年度第一學期第17-18週班級通報  104年12月20日-105年01月02日
壹、12月23日班會：冬至暨耶誕夜
    12月30日週會：「情緒管理與壓力調適」講座
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、12月21日及22日（星期一、二）實施高三第二次模擬考，再次叮嚀：
(1)請同學依監考表的各節時間統一上、下課（以考試鈴聲為主，非上、下課鐘聲）；每節考試30分鐘後可交卷安靜自習，不可離開教室，亦不可提早放學。
(2)未參加模擬考的同學請在原班級自習，不可影響班級考試或至操場活動。
(二)、期末考為1月18、19日及20日（星期一、二、三），請同學們儘早準備。
(三)、本學期寒假從1月21（四）至2月14日（日），2月15日（一）開學並正式上課。

二、學  務  組：

(一)、12月23日(三)舉行溫馨聖誕節活動，請各班提前規劃班級慶祝活動或書寫聖誕小卡等，給予師長、同學佳節祝福。
(二)、12月30日(三)舉行週記總檢查(6篇)，請同學們事先交給導師批閱後統一繳到學務組；週次、日期、國事天下事等欄位務必詳填，內容也務必充實(至少三分之二頁面)。
(三)、12月30日(三)舉行學生事務會議，請同學們事先完成銷假手續。
三、教  官  室：

(一)、上課準時就位：
上課鐘聲響，請各位同學立即進教室，切勿在走廊逗留緩步，未能按時就位同學，將要求教官室門口站立反省，嚴重者放學留下反省，並記警告乙次處分。
(二)、天氣寒冷，請著運動夾克：
近期已進入冬季氣候，進入校門請著學校外套，如不足者，可增添便服禦寒，唯教官室仍需檢查學校外套。
(三)、攜帶及咀嚼檳榔視同違反校規：
近期發現教學區有同學咀嚼及攜帶檳榔的情況，甚至亂吐檳榔汁情形，依學校校規第九條第15款吸菸、吃檳榔者(初犯)，記小過乙次處分；另依校規第十條第12款酗酒、吸菸、吃檳榔屢誡不改者，記大過乙次處分(並送日校學生獎懲委員會辦理)。
(四)、攜帶書包：
近期發現同學進入校園上課，除了帶形形色色的背包外，甚至還有攜帶名牌包的情形，擔任學生本應攜帶學校制式書包，如不足可增加其他背包，未攜帶者，將依服裝儀容不整，記警告乙次(本週為宣導期，12/14開始登記並處分)。
(五)、推行「有禮貌運動」：

請各位同學見到老師、教官、組長、主任、校長，要大聲問好，除體現同學的精神外，更重要的是表現學生對老師們授課辛勞的尊重。
(六)、晚餐用餐時間規範：

為體恤部分同學白天上班辛勞，來不及用晚餐，統一規定於第一節課前15分鐘前完成，或請提早用餐、下課時間用餐等，督課老師及教官，將於本周四起開始要求，如違反課堂秩序(使用手機、睡覺、吃東西、未帶上課用書具)，均記警告乙次處分。
四、衛教工作：
(一)、請同學善用洗手台內的過濾籃子，在沖洗便當盒時，務必用過濾籃子在下面接著，以減少廚餘塞住水管的問題，並保持洗手台乾淨，避免造成負責打掃同學的困擾。
(二)、請各班負責倒垃圾的同學，於每次倒完垃圾後，刷洗垃圾桶及廚餘桶，保持垃圾桶乾淨，減少異味。
(三)、請負責打掃廁所的班級，打掃時請乾拖廁所地板，不要只用水沖，造成整個地板溼答答，使同學容易滑倒受傷。另外如有發現馬桶有被吐檳榔的漬跡，請通報教官或校護鈺薇小姐。
五、輔　導　室：
(一)、週會演講：
12月30日(三)第三、四節，將辦理「情緒管理與壓力調適」講座，講師為桃園市生命線協會主任張翠華小姐。請各班同學於第二節下課19:35迅速前往游藝館集合聆聽講座。
(二)、網路資源：教育部統計處大專院校系所特色及新生註冊率查詢系統
1.網址： https://stats.moe.gov.tw/enrollweb/#
2.功能：可直接查詢各大專校院之系科所新生註冊率，以及瞭解各校辦學概況與經營特色，以適性選擇就讀系科所。

3.歡迎同學多加利用及參考多元資訊，以幫助自己選擇適合自己的校系。
六、導師的話：
