國立中壢高商附校104學年度第一學期第5-6週班級通報  104年9月27日-10月10日
壹、09月30日週會：反毒宣導
    10月07日班會：導師時間
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、配合中秋節連假，9月28日(一)補假一天。
(二)、配合國慶日連假，10月9日(五)補假一天。
(三)、10月12日(一)~14日(三)舉行第一次期中考，請同學們儘早做準備。
二、學  務  組：

(一)、請高一各班製作教師節敬師海報(半開以上)，並於9月23日(三)以前請學藝股長繳交至學務組，參與製作同學將予敍獎；也請全校各班書寫卡片給各任課老師，感謝老師的教導。
(二)、高三畢業旅行已完成簽約，將於11/4～11/6出發，請高三同學有參加的同學事先排假，詳細內容擇日公告。
(三)、9月30日(三)將舉辦「防治藥物濫用」講座，當日請同學穿著制服並在第三節下課時立即前往游藝館移動。
三、教  官  室：

(一)、重申本校為無菸校園：
(1)依據菸害防制法第15條第1項規定「高級中等學校以下學校全面禁止吸菸」。
(2)上週發現1樓無性別廁所抽菸及亂丟菸蒂之情事發生(廁所嚴重髒亂)，為校長指正，特別要求教官室及老師加強查察外，查獲同學將依校規記小過乙次處分外，並依影響同學使用學校設施權益，加重處分，進而通報衛生局裁罰，並實施戒菸教育；另外負責打掃同學，務必加強打掃，並列為查察重點。
(二)、汽機車查察：
為維護繳費同學權益，將於下週一開始不定期查察，如發現未申請車號，將會放置糾舉單，第一次警告乙次，第二次以上小過乙次處分。
(三)、緩徵事宜：
本學期開始循例辦理同學緩徵事宜，經查符合條件同學共19位(1位戶籍台中市，其餘桃園市)，於104年9月18日完成發文作業，後續如有同學有疑義，可至教官室詢問。
(四)、服裝儀容要求：
(1)本月份服儀檢查已於104年9月16日完成，相關獎懲資料已會辦各導師，請表現好的同學持續保持，教官室將每月按此方式持續輔導。
(2)上學期間交糾人員於門口檢視同學服裝是否依校規穿著校服，違反者登記後覆檢，並予以警告乙次處分。
(3)1年級同學名條已發放，請在1週內完成繡制，教官室將於104年9月21日(一)檢視同學學號繡製狀況。
(五)、機車停放注意事項：
經大門警衛先生反映，同學上學停放機車於校外腳踏車棚，經常發現靠車棚鐵門開關的範圍，被同學停放機車，導致無法關閉，為避免同學車身受損及財物遺失之虞，請停放其他位置(附註：教官室已張貼禁停標語)。
四、衛教工作：
(一)、整潔成績月排名，會於每個月月初張貼於公佈欄上，請各班同學認真打掃，而學期整潔總排名最後一名的班級，將於寒假期間來學校執行愛校打掃工作，對於成績有疑慮的班級，請向校護鈺薇小姐詢問。
(二)、針對垃圾分類的部分，請同學將需回收的垃圾確實用清水沖洗後再做丟棄，如未經清水沖洗的垃圾，會予以扣分，也請體諒負責倒垃圾同學的辛苦，避免資源回收室充滿餿水味。
(三)、入秋季節，日夜溫差較大，請同學放學回家時，適時添加衣物，避免感冒。
(四)、教室內如有掃除用具需要淘汰的班級，請向校護鈺薇小姐請領新的。
五、輔　導　室：
(一)、升學資源：面試考古題
歷屆學長姐參加升學面試之後所分享的「面試考古題」已放上網頁，除先前已有的財經系、財稅系、管理類、會計系、國貿系、資管類、觀光休閒類、外文類、其他類之外，本年度新增餐旅旅館類。有意願透過甄選入學管道升學的同學，歡迎上網觀看並練習看看喔！
路徑：學校首頁→行政單位→附校校務處→輔導業務→升學輔導
(二)、壢商輔導專刊徵稿：
壢商輔導專刊第83期，徵稿截止日為9/25(五)，徵稿內容於上一次班級通報中已經公告，輔導股長處也有宣傳單。如獲刊登會有稿費(每字0.83元，新詩、漫畫、攝影作品另計)，要投稿的同學請在期限內將稿件寄至指定信箱，以免向隅。
六、導師的話：
