國立中壢高商附校104學年度第一學期第09-10週班級通報  104年10月25日-11月07日
壹、10月28日週會：HPV衛教宣導
    11月04日班會：友善校園
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、電腦教室嚴禁帶食物(包括開水、飲料)進入，違者將嚴懲！
(二)、10月28日（星期三）實施第一次作業抽查，請同學於10月28日前將抽查科目之作業交給學藝股長，學藝股長收齊並依座號順序排列後送交教學組檢查。
(三)、11月4~6日（星期三～五）為高三畢業旅行，未參加畢旅之同學統一至301班教室自習，並依座位表且按正常上下課時間作息。高一、二班級配合公假外出教師而課程有所調整，也請學藝股長依教學組調代課通知單，通知全班同學。
(四)、全國技術士技能檢定(電腦軟體應用乙級及會計資訊乙級)准考證預計於考試前一週發放，學科考試日期為11月8日（星期日），考場設於健行科技大學。請同學留意考試時間，並加強應試準備。
二、學  務  組：

(一)、學務組近期將發放「體育暨趣味競賽報名表」，請同學在10月23日(五)前繳回，並於當日第二節下課在附校辦公室學務組處進行抽籤，由各班康樂股長代表，未到者由學務組代抽。
(二)、團體項目以班為單位，於第一次期中考後，經任課老師、導師同意才能借課練習(原則上同一老師只能借一節課)，最多申請4節，並至學務組拿體育暨趣味競賽公假卡，完成請假手續。
(三)、10月28日(三)舉行週記抽查(3篇)，請同學們事先交給導師批閱後統一繳到學務組；週次、日期、國事天下事等欄位務必詳填，內容也務必充實(至少三分之二頁面)。
(四)、10月28日(三)舉行HPV衛教宣導，請同學穿著制服，並於第三節下課後儘速往游藝館移動。

(五)、11月4日~11月6日(三~五)舉行高三校外教學，高三未參加的同學一律到校自習。

三、教  官  室：

(一)、重申本校為無菸校園：
(1)依據菸害防制法第15條第1項規定「高級中等學校以下學校全面禁止吸菸」。
(2)近期發現資訊大樓廁所、志道樓梯間、3樓頂樓等教學區抽菸及亂丟菸蒂之情事發生(廁所嚴重髒亂)，為校長指正，特別要求教官室及老師加強查察外，查獲同學將依校規記小過乙次處分外，並依影響同學使用學校設施權益暨進入非許可進入區域，加重處分，進而報衛生局裁罰，並實施戒菸教育。
(二)、汽機車非法停車查察事宜：
經9月23日協請交糾人員查察未經申請停放本校停車場，車輛計有11輛機車，均按規定處分，倘若至今尚有同學需要再申請，請主動至教官室申請，近期教官室將持續查察，以維其公平性。
(三)、上放學行走路線：
因應校區大門工程整建，請各位同學統一行走志道大樓，並遵守交糾管制路線，避免誤入工程區域，導致受傷。
(四)、服裝儀容要求：
(1)上學期間交糾人員於門口檢視同學服裝是否依校規穿著校服，違反者登記後覆檢，並予以記警告乙次處分。
(2)各班任課老師如有發現同學尚未繡學號，請登記於違規登記表。
(五)、機車停放注意事項：
同學上學停放機車於校外腳踏車棚，經常發現同學停放於機車走道，嚴重影響放學期間，部份要騎乘機車離開的同學，故有發現上述情形之同學可提供車號給教官予以處分。
四、衛教工作：
(一)、高三模擬考日期是10月22、23日，請服務股長提醒同學，外掃公區部分也要記得打掃。
(二)、各班練習運動會比賽項目，請注意安全，如有身體不適，請立即向體育老師反應，也請記得要先做暖身，避免造成運動傷害。如有受傷或身體不舒服情形，請至校務處找校護鈺薇小姐。
(三)、各班整潔成績會於每週張貼於公佈欄上，如對成績有疑問，請至校務處找鈺薇詢問。也再次提醒全校同學，學期總排名最後一名的班級，將於寒假來學校進行愛校打掃服務。
五、輔　導　室：
(一)、個別諮商服務：
(1)個別輔導：附校輔導室提供個別輔導服務，歡迎同學如果在生活上、學習上、生涯上有任何問題都可以到附校辦公室找瓊尹老師預約時間。輔導室謹守保密原則，歡迎同學來暢所欲言。
(2)心理師諮詢服務：本學期有六次的心理師諮詢服務時間，這是附校額外聘請的專業心理師，歡迎同學們多加利用，心理師來校時間請洽各班輔導股長或至附校辦公室詢問。
六、導師的話：
