文章推薦:                     
             侯文詠：不乖，用叛逆精神探索生涯
 

不乖，是創意的來源，也讓人在面對變局時，有更好的「適應力」。作家侯文詠提倡「不乖」的叛逆精神，因為這是「比標準答案更重要的事」。     撰文◎陳鈺婷
 
從小到大，不管是家庭或學校教育，乃至於職場工作，我們都被教導要「乖」，竟然有人高唱「不乖才好」的論調？
　什麼是「乖」？侯文詠說，《辭海》的定義是「孩子懂得道理而不淘氣」，換句話說，乖就是「順服」。他認為，「懂得道理不淘氣沒有不好，但問題出在這個『道理』到底對不對？有沒有道理？」 

有叛逆精神才能適應變局
　「乖的文明具有穩定性，卻缺乏對變動的適應力，」侯文詠說，社會與環境無時不在變，太乖的人，很難適應變動的明天，所以人應該保有一點叛逆的精神。
　或許有人寄望，一生不必經歷叛逆的過程，就能乖乖地長大；但侯文詠認為，人生要完美演出，必須通過許多錯誤與練習，多數人都太害怕「錯誤」了，覺得在嘗試過程中，會付出太多代價。但嘗試錯誤本來就是學習的一部分，保留一些「犯錯」與「不乖」的空間給自己是有必要的。
　侯文詠感嘆，台灣父母與教育體制，缺乏讓下一代有嘗試錯誤的機會，他舉例，「台北市實施『垃圾不落地』，台北市的小孩也是『不落地』，從小被父母載著上學，然後接到安親班或補習班，結束後再接回家。」侯文詠的小孩，平常搭乘校車上下學，有一次試著自己走回家，不但比平常多花幾倍的時間，還走錯路，最後好不容易才返家，或許在大人看來真是不乖，「但這代表一個人願意用自己的腳去探索，這個『不乖』是對事物真正認識的過程。」 
輕鬆做到前三名就是好工作
　前陣子，台大校長李嗣涔在畢業典禮上，對於台大人當show girl（展場女郎）直言批評，引發各界討論。7月，是大學指考選填志願的時間，也是大學畢業生初入職場的季節，很多人都急於知道，什麼是「好」科系、什麼是「好」工作？
　若順著「乖」的邏輯，台灣高中生選科系的前3大志願，不外乎電機、醫學、法律，但是念這些科系，當上律師、醫生、工程師，就真的就是「好」工作嗎？
　擁有台大醫學博士學位的侯文詠，一路念的都是社會主流價值認可的名校、做的都是高薪工作，即使這幾年轉向專職寫作，也是文壇第一暢銷作家，但他對「好」科系與工作有更寬廣的定義。侯文詠說，在他出生的年代，台灣只有15家股票上市公司，但現在上市櫃公司不計其數，這就像是過去只有15種比賽，不管你喜不喜歡、有無熱情，能選的就是這15種，但並非每個人都可以在這15種比賽中找到喜歡的項目；如今比賽項目成千上萬，還在不斷增加中，而每年的「股王」也都不同。
　「好工作」的定義，其實完全因人而異。在侯文詠看來，只要是自己可以成為該行業前3名，可以做得很輕鬆、又有成就感的工作，就是好工作。以他自己來說，不論當醫生治病，或是做研究寫論文，乃至於當作家，都是他覺得做起來輕鬆、也獲得肯定的「好工作」。
　至於台大人做show girl好不好？侯文詠認為，若把show girl當成生命中的一段經驗，也不見得是壞事，重點是從這段經歷學到什麼。 

不務正業又何妨？
　工作的樣態不斷在變，侯文詠認為這是一個「以人的能力定義工作」的時代，同樣一份工作到了不同人手裡，由於熱情、能力、人脈不同，呈現的面貌也完全不一樣。
　他以自己為例，雖然從小就愛說話，也喜歡寫文章，但以前大人們從來沒有想過，靠著演講或上節目受訪也能賺錢，成為「一種工作」，誰能想像現在電視名嘴、演講名師，靠著「說話」就能吃飯？
　「過去不務正業的事，現在變成了正業」的例子比比皆是。侯文詠認為，在這個「以能力定義工作」的時代，只要有本領與熱情，一個文字工作者不只是小說家，也可以「不務正業」做電視編劇、廣告文案；一個創意人，不論跨界當導演、廣告設計或服裝設計師都行；一個農夫除了種田，也可以「不務正業」成為民宿主人，或架設網站當水果商。每個人都有可能創造出一種新行業，或是不同的工作面貌，工作內容有無限的可能性。 

認真，拚不過迷戀
　有「世界的教育部長」之稱的肯‧羅賓森在《讓天賦自由》一書中提到，「如果我們能發現自己的天命，人類的發展就有無限生機，若做不到這一點，生命可以繼續，但會失色很多。」侯文詠認為，那些我們做起來「特別好做」、「容易有成就感」、而且感到迷戀的東西，就是天賦所在；年輕的時候，再也沒有比這更重要的使命了：我們必須給天賦一個機會，然後發展那個能力，讓它成為生涯的方向。
　從許多名人傳記可看到，他們只要對甚麼事著迷，可以追求到連命都不顧，因此能大放異彩。侯文詠在《不乖》中強調「認真拚不過迷戀」，意思是說，做一件事情喜歡、有熱情，遠比認真努力更重要。熱情、喜歡就一定會認真去做；但認真的人，不一定有熱情相隨。一旦受到挫折，認真的人可能會動搖，但迷戀的人卻會持續做下去。 

給生命熱情一個茁壯機會
　很多人會說，自己不是沒有理想熱情，而是現實逼人。但侯文詠認為，現實與理想並不是「非此即彼」的單選題。他大學時代瘋狂愛上電影，甚至考慮畢業後出國念電影，但最後還是沒敢放棄現實；既然拍電影、當導演不切實際，於是他嘗試寫作投稿。雖然創作能否禁得起現實考驗，他並無把握，但只要有機會，還能夠負擔，他就願意給熱情一個茁壯的機會。
　「我沒有讓外在現實世界與內心理想世界，發生過正面激烈的衝突，我所做的一切，無非是給生命中的熱情與迷戀，一個繼續發展的機會罷了。」對侯文詠來說，從醫與創作並非不相容，因為有醫學背景，他才創作出《白色巨塔》、《大醫院小醫師》等作品。當他37歲從醫生轉為專職作家時，熱情與現實的界線已不是那麼截然分明了，因為那時他已具備成為專業作家的條件與讀者基礎。 

人生做錯選擇，再努力都沒用
　前陣子，侯文詠的兒子告訴他，「我覺得人生中，選擇比努力重要。」他很好奇為什麼，兒子回答：「要是做對了選擇，就算努力不夠，還是有機會。一旦做錯了選擇，再怎麼努力，也無法超越那個選擇的格局。」
　這段對話，讓他聯想到愛情。侯文詠的婚姻美滿，秘訣無它，就是兒子的那句話「婚前的選擇比婚後的努力更重要」。「戀愛的時候，不要說如果對方可以改這個那個，我就愛他了。先把這個前提拿掉，看看是不是還愛對方。如果還能，以後相處就容易了。」幸福愛情的第一前提就是，當你還能選擇時，找個不用改變他（或者說缺點你可以接受）的對象來愛吧！
　正如侯文詠所說，「天下所有的事，無非都是一碼事。」在升學與就業路上，何嘗不是「選擇比努力更重要」？這又呼應了「認真拚不過迷戀」的道理。 
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