桃園市立中壢高商進修部107學年度第一學期第11-12週班級通報  107年11月04日-11月17日
壹、11月07日：班會－齊力斷金
    11月14日：週會－「從零到有，高雄的驕傲」
貳、宣　導　事　項： 
一、教  學  組：

(一)、第一次期中考成績平均未達60分者，請趁早努力用心，避免到下學期因為成績不及格而補考，甚至最後補考也未及格，那時候才懊惱就為時已晚!
(二)、現階段各項四技二專升學考試相關簡章購買皆已調查完畢，待考試中心寄送簡章後，將會盡速發給各班參閱。若有升學考試相關事項，同學皆可利用各升學網站進入查詢。
(三)、全國技術士技能檢定(會計資訊乙級)學科考試日期為11月4日（星期日），考場設於萬能科技大學，請應試同學準時參加考試。
(四)、第一次期中考成績單已於考後寄送至家，未收到的同學請至教學組申請補發。
(五)、各班同學因故欲更改個人資料、通訊電話、地址者，請務必至教學組更改，以利各項資料遞送，避免造成自身權益受損。
二、學  務  組：

(一)、運動會申請練習的班級，請康樂股長於練習日前三天至學務組拿申請表，並由任課老師及導師同意，將申請表完整填寫交至學務組，方可外出練習。
(二)、11/9(五)進修部班級體育暨趣味競賽，18：00於游藝館開幕式，請全校師生準時至場地集合；當日不得帶食物及飲料至游藝館，如同學要用餐請自行提早到教室，並依規定完成垃圾處理。其它注意事項如下:
(1)請著學校運動服，務必著運動鞋，以免發生危險。
(2)有心臟病或氣喘等不適合激烈運動者，請勿參賽。選手如當日身體不適，請向導師報告，請後補選手上場，勿勉強參賽，以維護自身安全。
(3)各項比賽時間均在活動手冊內明確規定，若臨時更改、提前或延後比賽時，則以當日之口頭報告為準，運動員須隨時注意宣佈事項，並於規定時間內到檢錄處聽候點名，凡逾時或經點名不到者，則以棄權論。
(4)當日活動均在游藝館一樓，未經老師同意不得擅離到處亂跑。

(5)服務同學於17：30至游藝館集合，並隨時掌握競賽的流程，依時依地做好運動會規定的服務事項。
(6)運動會期間，遇有爭議，一切尊重裁判之判決為終決，如有不服從裁判等情事，取消比賽資格，情節嚴重依校規議處。
(7)運動會結束後，休息區須派同學檢查，不得留垃圾；分派外掃區域的班級確實做好打掃工作，經衛糾檢查完畢後才得離開。

(三)、11/14(三)19：40-21：00於講義堂舉辦週會，展演主題：「從零到有，高雄的驕傲」，當天請同學穿著制服並在第一節下課進行打掃，第二節下課立即前往志道大樓6樓講義堂參與講座。
三、教  官  室：

(一)、交通安全
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	近期案例：一名78歲朱姓婦人駕駛自小客車，沿建工路東往西方向行駛時，疑似要將車輛停靠路邊買披薩，卻因不明原因發生爆衝，直接擦撞騎乘單車的黃姓男子，及一名騎乘機車的孫姓男子，朱婦的轎車肇事後還繼續往前衝，總共擦撞推倒停在路邊的20部機車、6部單車才停下，警方先以過失致死罪偵辦，行車時應隨時注意車況及路況，並養成防衛駕駛習慣。


【背面尚有資料】
(二)、菸毒防治：
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	近期案例：要毒又要混手作亂攙真要命目前流行的毒品幾乎都是混合式，以常見的毒咖啡包來說，裡面可能有K他命、安非他命、搖頭丸各種成分，連調製者都不知加了什麼，有時是看心情，有時是看哪種毒品最近比較便宜，亂攙一通，劑量跟品質極度混亂危險，每吃1包其實都在賭命！警方最近曾抓過1名搖頭妹，她說過去一晚大概能喝5包毒咖啡，但有次叫了不同家的貨，只喝3包就頭暈目眩，心跳急遽加速，掛急診才撿回一命，這名女子後來也嚇到決定戒毒，所以之前W飯店發生小模毒趴暴斃，法院雖認為小模本身可能有生病，發回更審，但其實再強壯的身體，也難逃混毒的殘害。


(三)、請銷假事宜：
同學如遇事故無法到校，請先行向導師說明，並於返校後三日內將假卡交家長、導師簽署後，送交教官室桌面。如有問題可隨時向教官室反映處理。
(四)、友善校園：
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	近期案例：『「你看X小」棍棒多打一』桃園市○高中學生，在學期間互看不順眼，其中1人輟學後，彼此仍透過共同朋友放話嗆聲，雙方不滿情緒累積到最高點，相約在學校後方談判，並各自撂來人馬助陣，沒談幾句就爆發肢體衝突，一夥人持球棒當街暴打輟學生一方，直到警方趕抵才鳥獸散。警方已逮捕涉案8人，將追查是否有黑幫介入。同窗情誼得來不易，遇事應先處理心情，後處理事情，嚴禁將心情發洩在周遭人事物上，遇情緒無法控制時，可先尋求師長協助。


四、衛 教 工 作：
(一)、運動會將於11/9(五)舉辦，請同學做任何跑步體能訓練或趣味競賽練習時，一定要先做好暖身運動及防護措施，並聽從指導老師的指示，避免操之過急而不甚跌倒。游藝館內不可進食，當天如有訂購外食或飲料，請同學作好垃圾分類不可亂丟垃圾，並遵照公告時間進行打掃工作。
(二)、沒有在本校接種107年度校園流感疫苗的同學，如果後來想要接種，請向校護理師拿補接種疫苗通知單，再自行至衛生所進行接種疫苗作業。
(三)、配合11/14(三)學務組舉辦週會講座，打掃時間改成第一節下課，請各班服務股長屆時要督促同學盡快完成打掃工作，以免耽誤上課時間。另外請各班負責倒垃圾的同學，一週至少要刷洗垃圾桶兩次，盡量保持垃圾桶乾淨，並於倒扣放於教室後面，也請一樣遵守日校及進修部不共用垃圾桶的原則。
五、輔　導　室：
(一)、各班可以開始跟輔導老師協調入班說明升學的時間，若班級有需求，請輔導股長來找輔導老師。
(二)、一樓川堂已張貼升學相關資訊以及各大專校院的位置圖，請同學抽空去看看。
(三)、升學制度改變-參加繁星計劃錄取生不論放棄與否，均不得參與甄選入學管道。
(四)、升學制度改變-108學年度甄選入學，「專題製作學習成果及專業實習科目學習報告」列為審查資料必繳項目！

請未來欲採甄選入學方式升學的同學，盡早與專業科目老師討論及準備！
六、導師的話：
